
 
 
  
 
 
 
           

                          
                                        Unidad de Monitoreo  

SECRETARIA DE COMUNICACIONES 
                                                                       Casa Presidencial, El Salvador, Centro América 

   
 

 1 

DISCURSO 
SR. ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 
PRESEA INDES “EXCELENCIA DEPORTIVA 2007” 
26 DE MARZO DE 2008 
 
ESTIMADOS ATLETAS SALVADOREÑOS: 
 
YO QUISIERA HABLARLE A LOS ATLETAS SALVADOREÑOS, ESTA NOCHE Y A LA 
POBLACIÓN QUE NOS VE A TRAVÉS DE LA TELEVISIÓN. QUISIERA INICIAR ESTE MENSAJE 
RECORDANDO UN POCO LA HISTORIA DE LA COMPETENCIA MÁS IMPORTANTE DEL 
MUNDO, ME REFIERO A LOS JUEGOS OLÍMPICOS, Y ES QUE EN LA ANTIGÜEDAD SÓLO 
HABÍA UN GANADOR, CUYO PREMIO ERA UNA CORONA DE HOJAS.  EN LOS JUEGOS 
MODERNOS SE INSTAURÓ DAR UNA RECOMPENSA A LOS TRES PRIMEROS ATLETAS, CON 
EL ORO, PLATA Y BRONCE RESPECTIVAMENTE.  
 
JUNTO CON EL PREMIO ESTABA LA GLORIA DEL ATLETA, DEL ATLETA VICTORIOSO QUE 
LLEVABA APAREJADA LA GLORIA A TODOS LOS HABITANTES DE SU CIUDAD NATAL. 
 
PERO A PESAR DE TODO, LA MODESTA CORONA DE HOJAS ERA LA RECOMPENSA MÁS 
ALTA QUE PODÍA OBTENER EN EL MUNDO GRIEGO PORQUE GARANTIZABA EL HONOR Y EL 
RESPETO DE TODOS. 
 
ESTA NOCHE CON ESTE HUMILDE HOMENAJE QUEREMOS RECONOCER A USTEDES, EL 
VALIOSO APORTE QUE LE DAN AL PUEBLO DE EL SALVADOR, AL GLORIOSO PUEBLO DE EL 
SALVADOR. POR SUS MÉRITOS ALCANZADOS A NIVEL INTERNACIONAL. 
 
USTEDES HAN SABIDO LLEVAR CON HONOR LOS COLORES AZUL Y BLANCO DE NUESTRA 
BANDERA, RECIBAN COMO UNA MUESTRA DE TODO LO QUE USTEDES NOS HAN DADO, LA 
PRESEA INDES A LA EXCELENCIA DEPORTIVA, MÁXIMO RECONOCIMIENTO QUE OTORGA 
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EL GOBIERNO A LOS ATLETAS QUE DESTACAN Y QUE LEVANTAN EL  ORGULLO DE LA 
PATRIA. 
 

EN EL 2007 NUESTROS ATLETAS ALCANZARON TRIUNFOS RELEVANTES, QUE NUNCA 
ANTES HABÍAN LOGRADO, EN EVENTOS INTERNACIONALES A NIVEL DE JUEGOS 
MUTIDICIPLINARIOS Y QUE QUEDARÁN IMPRESOS  EN ORO EN EL LIBRO DE LA HISTORIA 
NACIONAL, POR LO QUE AHORA ESTÁN SIENDO HOMENAJEADOS. 

 

EN NUESTRO PLAN DE GOBIERNO PROMETIMOS MUCHAS COSAS, PROMETIMOS HACER 
LA INVERSIÓN MAS ALTA EN LA SALUD DEL PAÍS, Y LO HEMOS CUMPLIDO, PROMETIMOS 
HACER UNA INVERSIÓN ENORME EN EDUCACIÓN Y LE APOSTAMOS AL PLAN 2021, 
PROMETIMOS MAS CARRETERAS, MAS PRESAS HIDROELÉCTRICAS, MAS INVERSIÓN 
SOCIAL, COMBATE A LA POBREZA, PERO HAY ALGO QUE ERA FUNDAMENTAL PARA ESTE 
SERVIDOR, QUE LE APOSTARÍAMOS AL DEPORTE DE ALTO RENDIMIENTO Y NO NOS 
EQUIVOCAMOS NUNCA, LO HAN DEMOSTRADO,  DURANTE NUESTRA ADMINISTRACIÓN, EL 
SALVADOR HA LOGRADO LOS MEJORES RESULTADOS EN LA HISTORIA DEL DEPORTE EN 
COMPETENCIAS INTERNACIONALES, COMO LA PRIMERA MEDALLA DE ORO EN JUEGOS 
PANAMERICANOS Y UN CAMPEONATO DEL MUNDO. 

 
EN 56 AÑOS Y EN 14 EDICIONES DE JUEGOS PANAMERICANOS, EL SALVADOR 
ÚNICAMENTE HABÍA ALCANZADO UN TOTAL DE 9 MEDALLAS; SIENDO SU MEJOR 
ACTUACIÓN EN SANTO DOMINGO 2003, CUANDO OBTUVO DOS PRESEAS DE PLATA Y DOS 
DE BRONCE. 

 
EN UNA SOLA EDICIÓN, RÍO DE JANEIRO 2007, RECUERDO RÍO DE JANEIRO PORQUE HACE 
UN AÑO YO ANUNCIE AQUÍ UN REFUERZO DE UN MILLÓN 800 MIL DÓLARES PARA EL 
INSTITUTO DE LOS DEPORTE, LOS ATLETAS ME DIJERON, PRESIDENTE LE VAMOS A 
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CUMPLIR, ES LA MEJOR INVERSIÓN QUE A HECHO EL PRESUPUESTO NACIONAL, MEJOR 
INVERSIÓN DE LOS IMPUESTOS DE LOS SALVADOREÑOS SE LA HEMOS ENTREGADO 
TAMBIÉN AL DEPORTE, POR ESO NO ME OLVIDO HACE UN AÑO DE ESE OFRECIMIENTO.  
 
EN UNA SOLA EDICIÓN, EN RÍO 2007, EL SALVADOR LOGRÓ 10 MEDALLAS, EN SIETE 
DEPORTES, DE LAS CUALES SEIS FUERON DE BRONCE, TRES DE PLATA Y LA PRIMERA E 
HISTÓRICA MEDALLA DE ORO, CONQUISTADA POR CRISTINA LÓPEZ, EN LA PRUEBA DE 
LOS 20 KILÓMETROS, POR CIERTO CRISTINA ME DEBE UN CAFÉ AHÍ EN SU CASA, ME 
PROMETIÓ HOY QUE VAMOS A CUMPLIR ESA PROMESA.  

 
EN NOVIEMBRE DE 2007, JORGE JIMÉNEZ TAMBIÉN LOGRA LA MEDALLA DE ORO EN EL 
CAMPEONATO DEL MUNDO EN TIRO CON ARCO COMPUESTO, REALIZADO EN DUBAI, 
EMIRATOS ÁRABES. 
 
A ELLOS SE UNEN LOS GLORIOSOS MEDALLISTAS PANAMERICANOS, QUE PASARÁN A LA 
HISTORIA COMO LA GENERACIÓN MÁS DESTACADA DEL DEPORTE SALVADOREÑO, COMO 
FRANKLIN CISNEROS (JUDO), LUISA MAIDA (TIRO), INGRID CUELLAR(LUCHA), CAMILA 
VARGAS(REMO), WILLIAMS SERRANO Y AARÓN PÉREZ (KARATE DO), EVA MARÍA DIMAS Y 
MARVIN LÓPEZ (PESAS). 

 
ASIMISMO EL SALVADOR HA MANTENIDO EL LIDERAZGO REGIONAL EN LOS JUEGOS 
ESTUDIANTILES DEL CODICADER Y EN LOS JUEGOS ESCOLARES CENTROAMERICANOS Y 
DEL CARIBE (JECAC), ESTOS ÚLTIMOS SE REALIZARON POR PRIMERA VEZ EN PUERTO 
RICO. 
 
A NIVEL JUVENIL Y DEL CODICADER HAN BRILLADO CON LUZ PROPIA PAMELA BENÍTEZ 
(NATACIÓN), BRENDA SALMERÓN Y RENÁN PALMA (ATLETISMO), JOSUÉ DONADO (TENIS 
DE MESA), BAYRON Y VANESA VÁSQUEZ (TAE KWON DO), SUSANA VALENCIA Y HENRY 
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LEIVA (LUCHA), DIANA PLATERO (PATINAJE), AZALEA CASTRO (AJEDREZ), PAULA ROMERO 
(KARATE DO), ENTRE OTROS DE LOS DISTINGUIDOS ATLETAS CUZCATLECOS.   
 
ADEMÁS ES DE DESTACAR QUE GRACIAS AL NIVEL ALCANZADO POR LOS ATLETAS Y AL 
APOYO DEL GOBIERNO A TRAVÉS DEL INDES, EL SALVADOR TENDRÁ LA MAYOR 
CANTIDAD DE ATLETAS EN FORMA DIRECTA, EN LOS JUEGOS OLÍMPICOS BEIJING 2008, 
ALGO TAMBIÉN HISTÓRICO. 
 
EN ESE SENTIDO QUIERO REITERARLES ESTA NOCHE, QUE LA PRESEA “EXCELENCIA 
DEPORTIVA” ENTREGADA POR EL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA, REPRESENTA UN 
AGRADECIMIENTO A TODOS Y A TODAS, A NUESTROS QUERIDOS ATLETAS, Y DEMUESTRA 
LA IMPORTANCIA Y RELEVANCIA QUE TIENEN PARA EL PAÍS.   

 
EN MI CALIDAD DE PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA Y JEFE DE ESTADO, Y EN NOMBRE DEL 
PUEBLO SALVADOREÑO QUIERO AGRADECERLES A TODOS EL ESFUERZO Y LA GLORIA 
QUE LE HAN DADO A NUESTRO QUERIDO EL SALVADOR. 
 
ANTES DE CONCLUIR QUISIERA TOCAR VARIOS TEMAS, EN PRIMER LUGAR ME 
COMPROMETÍ CON LOS ATLETAS EN EL PROGRAMA DE SALUD, QUE EFECTIVAMENTE 
COMO DIJO EL PRESIDENTE DEL INDES, FIRMAMOS AYER EN CASA PRESIDENCIAL, EL 
ACUERDO ENTRE EL INSTITUTO SALVADOREÑO DEL SEGURO SOCIAL Y EL INDES, AHORA 
ESTARÁN CUBIERTOS PARA QUE NINGÚN ATLETA DE ALTO RENDIMIENTO, Y ASÍ IREMOS 
AVANZANDO POCO A POCO, HASTA LOGRAR TENERLOS A TODOS, YA ES EL PRIMER 
PASO. LA ACADEMIA DE EDUCACIÓN FÍSICA ES OTRO PASO, EN ESTA ACADEMIA VAMOS A 
TENER PROGRAMAS DE FORMACIÓN. 
 
LOGROS DEPORTIVOS ALCANZADOS EN EL 2007 NO SOLO REPRESENTAN UN ORGULLO 
SINO QUE DEBEMOS SEGUIR INVIRTIENDO EN EL DEPORTE, TENEMOS QUE MEJORAR 
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INSTALACIONES DEPORTIVAS, TENEMOS QUE COMPRAR MAS EQUIPAMIENTO DEPORTIVO, 
MAS FOGUEOS, MAS PLAN DE BENEFICIOS, IMPULSO AL DEPORTE ESPECIAL. HOY ME 
ENTREGAN LOS ATLETAS DE KARATE ME ENTREGARON ESTO, SEÑORES DE KARATE YO 
VOY A ESTAR CON USTEDES, LOS VOY ACOMPAÑAR EN ESE EVENTO CON EL APOYO DE 
LA PRESIDENCIA EN NOVIEMBRE EN ESTE CAMPEONATO MUNDIAL, HEMOS DADO 
INSTRUCCIONES YA AL PRESIDENTE DEL INDES, ASÍ ES QUE ME SUMO, GRACIAS POR 
ESTE RECUERDO Y  SUMO A SU CAMPAÑA, AHÍ VAMOS A ESTAR Y TENEMOS QUE TRAER 
MUCHAS MEDALLAS. 
 
SEÑORAS Y SEÑORES, ESTA NOCHE HEMOS DADO INSTRUCCIONES AL MINISTRO DE 
HACIENDA PARA ENTREGAR DOS REFUERZOS IMPORTANTES AL DEPORTE, 
ENTREGAREMOS AL COMITÉ OLÍMPICO DE EL SALVADOR 500 MIL DÓLARES, QUE SERÁN 
DISTRIBUIDOS EN VARIAS ENTREGAS Y QUE SERVIRÁN PARA IMPULSAR LOS 
PROGRAMAS, ING. PALOMO, SIEMPRE HEMOS HABLADO CON EDUARDO, ME HABLO DE EL 
TEMA DE LA EDUCACIÓN FÍSICA, YA TENEMOS LA ACADEMIA; HOY A HECHO EDUARDO 
AGRADECIMIENTOS, YO CONOZCO A LA FAMILIA PALOMO, A SU PADRE A QUIEN LE TUVE 
MUCHO CARIÑO, A SU HERMANO FERNANDO QUE TRABAJO CONMIGO, HOY ES UN GRAN 
COMENTARISTA INTERNACIONAL, QUIERO DECIRTE QUE ESTE SERÁ UN APOYO DIRECTO 
QUE LLEGARA AL COMITÉ OLÍMPICO DE EL SALVADOR A TRAVÉS DEL INDES PARA QUE 
USTEDES LO EMPLEEN EN EL PROGRAMA QUE MAS LES CONVENGA A LOS ATLETAS. 
 
Y COMO ESTE ACTO ES PROPICIO PARA HACER LOS ANUNCIOS Y ADEMÁS NOS VA BIEN 
CUANDO HACEMOS ANUNCIOS DE APOYO, USTEDES LE DEVUELVEN AL PAÍS ESTAS 
INVERSIONES CON MEDALLAS, NOS DAN ORGULLO Y NOS DAN FELICIDAD QUIERO 
ANUNCIARLES QUE DEL PRESUPUESTO APROBADO, VOTADO POR LA ASAMBLEA 
LEGISLATIVA, EL EJECUTIVO DISPONDRÁ DURANTE EL RESTO DEL AÑO DE 2 MILLONES DE 
DÓLARES MAS QUE SERÁN ENTREGADOS AL INSTITUTO NACIONAL DE LOS DEPORTES 
PARA TODOS, ALGUNOS DIRÁN BUENO 2 MILLONES Y MEDIO DE DÓLARES, SEGURAMENTE 
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ME ESTA OYENDO LA GENTE DE LA POLICÍA, ME ESTA OYENDO LA GENTE DE EDUCACIÓN, 
DE SALUD PUBLICA, AQUÍ ESTA EL PRESIDENTE DE LA CRUZ ROJA; BUENO YO QUIERO 
DECIRLES UNA COSA, EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA LES ENTREGA ESTE REFUERZO 
PRESUPUESTARIO EN UN GRAN ESFUERZO FISCAL, USTEDES SABEN QUE EL SALVADOR 
TIENE PRÁCTICAMENTE UN PRESUPUESTO CIENTO POR CIENTO EQUILIBRADO, HEMOS 
REDUCIDO EL ENDEUDAMIENTO NACIONAL, SOMOS EL PAÍS PRÁCTICAMENTE DE LOS 
MENOS ENDEUDADOS EN AMÉRICA LATINA Y  LO HEMOS HECHO CON GRAN ESFUERZO.  
 
YO NO HE TENIDO RESPALDO DE LA ASAMBLEA LEGISLATIVA EN ENDEUDAMIENTOS Y EN 
INVERSIONES, SIN EMBARGO Y A PESAR DE TODO ELLO HEMOS HECHO BUEN USO DE 
LOS IMPUESTOS DE LOS SALVADOREÑOS, HEMOS COBRADO LO QUE SE DEBE COBRAR, 
NO HEMOS AUMENTADO NI EL IVA, NI LA RENTA A NADIE Y SIN EMBARGO PAGAMOS LOS 
TRES MIL CASI 400 MILLONES DE DÓLARES QUE CUESTA EL MANTENIMIENTO DEL ESTADO 
SALVADOREÑO, POR ESO ESTOS 2 MILLONES Y MEDIO, 500 MIL PARA EL COMITÉ 
OLÍMPICO Y DOS MILLONES PARA EL INDES, YA VERA EL MINISTRO DE HACIENDA DE 
DONDE LOS SACA, PERO YA TIENE LA ORDEN DEL PRESIDENTE SACA, PARA 
ENTREGÁRSELOS EN TODO EL AÑO. 
 
MUCHAS GRACIAS Y QUE DIOS LOS BENDIGA. 
 


